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Corrida em pista
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Corrida em pista

Forças agindo na decolagem:

rampa: 

L

N

W

T

D
R

sustentação

tração

normal 

(solo)

arrasto

atrito peso

no eixo horizontal: mV̇ = T −D − R −W sinφ
no eixo vertical: 0 = N + L−W cosφ
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Corrida em pista

Forças agindo na decolagem:

rampa: 

L

N

W

T

D
R

sustentação

tração

normal 

(solo)

arrasto

atrito peso

Resultante normal: N = W cosφ− L
Força de atrito: R = µrN = µr (W cosφ− L)
Coeficiente de atrito dinâmico µr : pista / pneus do trem de pouso (Ex:
0,016 - 0,020 para pista seca)
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Corrida em pista

Para encontrar a distância percorrida:

V̇ =
d V

dt
=

d V

dx

d x

dt
=

d V

dx
V ⇒ dx =

V

V̇
dV

Integrando:

SG =

∫ VG

0

(
V

V̇

)
dV

Da equação da velocidade:

V̇ =
T −D − µr (W cosφ− L)−W sinφ

m

Portanto, a distância percorrida será:

SG =

∫ VLOF

0

(
mV

T −D − µr (W cosφ− L)−W sinφ

)
dV
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CL de ḿınima distância percorrida

CL de ḿınima distância percorrida

Pode-se ajustar o CL durante a corrida na pista através da deflexão dos
flapes. Para ḿınima distância de corrida na pista, o denominador do inte-
grando deve ser maximizado, ie.:

d

dCL
(T −D − µr (W cosφ− L)−W sinφ) = 0

−1

2
ρV 2S (2kCL) + µr

1

2
ρV 2S = 0

Logo, CLminSG
= µr

2k
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